
Ošetřovatelská péče v interních oborech 
 

1. Kterým určujícím znakem je vymezená ošetřovatelská diagnóza Obezita dle NANDA - I.?   
a) BMI větší než 20 kg/m2   
b) BMI větší něž 25 kg/m2 
c) BMI větší než 30 kg/m2   
d) BMI větší než 34 kg/m2  

2.Paradigmatem kvantitativního výzkumu je:  
a) fenomenologie  
b) pozitivizmus  
c) deduktivní metoda  
d) induktivní metoda  

3.Aplikovaný výzkum:  
a) je výzkum, který se orientuje na řešení klíčových teoretických problémů, usiluje o odhalení 

vnitřní  
      povahy jevů a o objasnění jejich příčin  
b) se zaměřuje na vytváření ošetřovatelských modelů a teorií  
c) má za cíl ověřovat stávající a hledat nové metody a techniky výzkumu, zjišťovat jejich 

vhodnost  
      a spolehlivost  
d) vzniká z potřeby zkoumat či řešit praktický problém, případně získat informace o  

      problémovém jevu  
4.Princip spravedlnosti (justice) ve zdravotnické etice znamená:  

a) spravedlnost v etice podle zákona  
b) možnost odmítnout léčbu  
c) rovnost mezi lidmi  
d) přerozdělování zdrojů pro nemocné (prostředky, dobro, zátěž, služby)   
 

5.Podmínkami pro realizaci výzkumu na člověku se nezabývá:  
a) Helsinská deklarace  
b) Norimberský kodex  
c) Etický kodex nelékařských profesí  
d) Úmluva o lidských právech a biomedicíně  

6.Zakladatelem psychologie je:   
a) Adler  
b) W. Wundt  
c) S. Freud  
d) C. Rogers  

7.Česká republika má zdravotnický systém:  
a) liberálně-tržní zdravotnictví založené převážně na dobrovolném pojištění  
b) povinné zákonné veřejné pojištění  
c) státní zdravotnictví financované především z daní   
d) smíšený zdravotnický systém  

8.Projekce je obranný mechanismus:  
a) kdy žádoucí vlastnosti jiných lidí připisujeme sobě nebo se přímo s těmito jedinci ztotožňujeme

  
b) který spočívá ve svádění viny za svůj čin či přestupek na někoho jiného nebo jde  

      o přisuzování vlastních rysů, motivů, názorů a myšlenek jiným lidem  
c) který souvisí s návratem k projevům dřívějšího vývojového období (věkový regres), k vývojově  

      primitivnějšímu chování  
d) kdy jde o rozumové vysvětlení problému či neúspěchu 2 

9.Antropomorfismus v myšlení znamená: 
a) polidšťování  
b) oživování neživých věcí  
c) nevnímání celku  
d) žádná varianta není správná  

10.Přibližně kolem 45-48 % se na úmrtnosti obyvatel České republiky podílí:  



a) onemocnění kardiovaskulárního systému   
b) onkologická onemocnění  
c) onemocnění pohybového aparátu  
d) úrazy  

 

Interna 

1.Demence u Parkinsonovy nemoci se řadí k:  
a) symptomatickým demencím   
b) vaskulárním demencím  
c) atroficko-degenerativním demencím   
d) žádná odpověď není správná  

2.Klasifikace New York Heart Association se používá jako:  
a) klasifikace závažnosti ischemické choroby dolních končetin  
b) klasifikace užíváná pro volbu terapie při fibrilaci síní  
c) klasifikace závažnosti srdečního selhání  
d) klasifikace tíže hypertenze  

3.Mezi aktuálně nejčastější léčebné postupy u akutního infarktu myokardu patří:  
a) endarterektomie  
b) perkutánní koronární intervence (PCI)  
c) transkatetrová implantace aortální chlopně (TAVI)  
d) balónková aortální valvuloplastika (BAV)  

4.Únik moči při zvýšeném nitrobřišním tlaku odpovídá:  
a) neurogenní inkontinenci 
b) stresové inkontinenci  
c) paradoxní ischurii  
d) urgentní inkontinenci  

5.Mezi vstupy, přes které je možné provádět hemodialýzu nepatří:  
a) Quintonův katétr  
b) AV shunt  
c) PICC katétr  
d) AV graft  

 


